

苏州市医保电子凭证应用将上线已有200万人激活

随着人口异地流动日益频繁,“互联网+医保”发展日新月异,传统的实体卡已经不能满足群众大量异地和线上服务需求。医保电子凭证是全国统一的医保信息平台的重要组成部分,是参保人办理医保业务上业者的身份凭证,由国家医保信息平台统一生成,全面适用于医保各项业务,且具有方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠等特点。

医保电子凭证不再依托实体卡片,对外展现形式就是一个二维码或

条形码,参保人员在定点医院和药店就医购药时,扫描手机端医保电子凭证二维码后,由国家医保信息平台进行解析,校验,获取参保人员身份、参保和待遇享受信息,即可完成结算。

未来,医保电子凭证还可应用于医保查询、医保登记、报销支付等医保各种业务场景。目前,国家医保局的官方APP和支付宝、微信以及多个银行的APP上都陆续开通了医保电子凭证的激活功能。

苏州已有200万人激活医保电子

凭证,根据国家医保局的统一部署,年底前,全市将有30%以上本地参保人激活该项服务。

目前,苏州市正在推行医保电子凭证扫码支付的程序模式,参保人员有望年内在全市试点医院和药店,扫码购药结算、就医、购药等业务。下一步,随着医保信息化建设推进,市内所有定点医疗机构将实现医保电子凭证支付全覆盖。

(佳范)

吴中法院度假区法庭司法进村暖阳普照

为了让群众能够近距离感受司法温暖,11月25日下午,吴中法院度假区法庭在光福镇开展“公平正义护民生 阳光司法进新镇”庭审观摩活动,吴中区人民法院党组书记、院长于军,度假区法庭法官等参加了此次活动。为了了解群众所想,确保本次活动取得良好效果,度假区法庭在前期就百姓最关心的案件类型进行前期调查,挑选出镇级法院开庭庭审观摩活动。承办法官提前充分沟通,及时与双方当事人进行沟通,并按照最高人民法院关于庭审分流改革的要求,对本案依法适用简易程序审理。

吴某与姚某夫妇同村村民且相邻而居,而姚某宅基地上的房屋中间有一条不到一米的过道,姚某夫妇在该过道上搭建了一幢用于搭建车棚,但此举遭到吴某反对,要求姚某夫妇拆除车棚。姚某夫妇认为,该幢车棚系双方三十年前就已经协商并修筑而成的,不应被拆除。后双方久经协商未果,故诉至吴中法院。庭审中,承办法官高效查明案件事实,明确双方的争议焦点,让当事人围绕争议焦点发表意见。旁听人员在此过程中充分感受到了司法的公平公正公开,也在庭审过程中提高了自身法律素质,有效发挥了庭审普法宣传作用。

庭审结束后,度假区法庭邀请人大代表、政协委员就本案庭审活动进行座谈,向大家介绍了法庭庭审分流的创新举措,并认真听取旁听人员对庭审的意见和建议。各位人大代表、政协委员踊跃发言,对本案庭审观摩活动予以高度评价。大家纷纷表示,姚某夫妇相邻关系纠纷较为复杂,有些案件持续几十年都难以解决,当事人又缺乏法律意识,导致农村邻里关系不和谐。吴中法院将本案庭审观摩在村民面前,让司法阳光照进村巷,帮助村民提高维权意识和法律意识,同时为村领导干部在日常工作中提供了解决问题的思路,应予以大力支持。

(张翔)

吴江法院《民法典》宣讲进企业

11月27日,吴江法院吴淞法庭庭长刘成文带队,组织干警深入辖区企业江苏凯伦碳纤维股份有限公司,通过召开《民法典》宣讲会的形式,为企业送去“法治大餐”,普及法律知识。

法官助理王军为在场的党政领导、管理人员、团员青年等讲解《民法典》合同编相关内容,结合办案实例,对如何避免“一纸空文”,企业在交易中有何风险防范等问题深入浅出地讲解,并针对企业日常经营中容易出现的法律风险,进行了深入浅出的讲解,获得了在场职工的阵阵掌声。

在互动交流环节,吴淞法庭庭长刘成文、副庭长周琴、法官助理魏文等就企业职工就《民法典》的相关问题展开了热烈讨论。讲座又持续了一个多小时,现场气氛热烈,取得了良好的宣讲效果。

(张翔)

“远离传销、共建和谐”主题宣传活动进社区

日前,张家港市市场监督管理局凤凰分局为进一步打击传销违法活动,提高群众防范传销意识,组织市场监管干部走进凤凰镇社区开展了“远离传销、共建和谐”主题宣传活动。

活动中,分局工作人员通过接受群众咨询、发放宣传手册等形式,让居民充分认识到非法传销活动的欺骗性、隐蔽性和危害性,向居民讲解防范传销的基本知识和打击传销的政策与法律法规,让他们了解非法传销常用的伎俩,正确面对非法传销的诱惑和欺骗。

该分局将不定期率进社区开展类似宣传活动,进一步增强社区居民防范传销的能力,一旦出现传销苗头,及时发现及时举报,让传销无处遁形,共建和谐社区。

(李永清 新闻)

常熟法院赴友中中学开展宪法主题普法讲座

为弘扬宪法精神,维护宪法权威,在第七个国家宪法日到来之际,12月2日,常熟法院青年干警走进常熟市友中中学,为该校初一年级的30多名同学们上了一堂主题为“学宪法精神,做守法学生”的法治教育课。

课堂上,干警向同学们介绍了宪法宣传日的背景及意义,介绍了《民法典》,并针对宪法相关内容,同学们积极参与互动,认真回答法官提出的问题,普法教学效果良好。

(袁晓)

吴江“六稳”“六保”专项执行持续发力

11月24日,吴江法院执行干警曹曼凤率队出发,持续发力“六稳”“六保”专项集中执行行动。

上午9时,14名执行干警兵分两路,乘坐6辆警车前往汾湖、盛泽镇和浙江嘉善等地,查找未履行法律义务的名录被执行人。执行行动中开城巡回,准备随时对拒不配合的被执行人在所实施限制开锁。执行指挥中心5名干警于中午时分在执行现场,以震慑时出击支援。

在浙江嘉善,执行干警来到一起买卖合同纠纷案件的被执行人周某家中,因周某外出,执行干警向其家人留置传票,要求其限期到法院申报财产,履行法律义务。

在吴江盛泽,执行干警来到一起合同纠纷案件的被执行人李某住所,该处房产已被法院查封,但李某拒不出庭,执行干警在叫门无果后采取强制开锁措施,腾空房屋,移交财产处置部门进行司法拍卖。

当天的集中执行共强制腾控空住1家,留置传票传唤被执行人1人,搜查被执行人住所1处,查封机器设备1批。

年末将至,吴江法院将持续加大执行力度,集中开展针对交通事故、工人工资、买卖合同等涉民生、涉市场主体执行的执行活动,以高压态势向被执行人展示执行铁腕,督促其主动履行生效法律文书确定的义务,切实维护胜诉当事人的合法权益。

(任鸣霄)

政府实事项目:太湖三山岛喜通饮用水

日前,位于太湖中的苏州吴中区东山镇三山岛喜通饮用水,苏州市委副书记、市长李亚平,吴中区委副书记陈耀等参加了区域供水工程通水仪式。

三山岛是低洼岛太湖中的一座孤岛,也是苏州市吴中区东山镇的一个行政村,总面积2.8平方公里,岛上有常住人口的500人。多年来,岛上新建上安全干净的自来水是这里村民的愿望。为解决饮用水问题,2010年,三山村建了一座小型自来水厂,实现了集中供水,暂时满足了岛内居民和广大游客的饮水需求。近年来,随着三山岛的知名度不断提升,游客数量不断增多,用水量越来越大,加上原有小型自来水厂设施设备逐渐老化,供水能力和水质标准下降,已不能满足村民及游客饮用水需求。在上级部门的关心和支持下,三山岛区域供水工

程项目正式启动。如今正式通水后,岛上村民喝上了放心安全的饮用水。

三山岛区域供水工程项目的总投资是2020年市镇三级政府民生实事项目,于11月正式建成投产。项目主要包括区域供水管网工程及三山岛自来水厂新建工程,设计供水规模为日供水5100吨,其中区域供水管网工程是以位于大治的杨湾村为起点,沿环太湖大道由东往西经吴淞村码头,经长桥码头跨太湖进入三山岛自来水厂二泵房,经泵房加压后进入村组供水管网,共铺设区域供水管网8.18km;本岛新建提升工程主要为改造规格DN150PE管3.2km,设置4个直饮水

供水点,更换现有泵房设备,购置三台直饮水泵,更新加药的设备等。目前,吴中区三山岛正在大力推进苏州生业面市发展示范区建设,三山岛区域供水,也将开启三山岛高质量发展发展的崭新时代。

(傅彬 水暖)



“苏州制造”品牌国际认证联盟成立

12月3日,“苏州制造”品牌国际认证联盟正式成立。在“苏州制造”品牌国际认证联盟成立大会上,通桥技术服务有限公司、上海天泽质量技术服务有限公司等16家国内外知名认证机构、苏州市市场监督管理局和市工信局领导负责人参加会议。

品牌是企业竞争力的综合体现,代表企业信誉和品质结构的升级方向。“苏州制造”品牌认证,是贯彻落实以品牌为引领,以认证为手段,对符合高标准、高品质要求的产品进行第三方认证,形成一批自主创新、品牌高端、服务优质、信

誉过硬、市场公认的品牌群体,使“苏州制造”成为高品质、高水平产品的代名词,推动苏州制造业整体形象和竞争力的提升,把“苏州制造”打造成“中国制造”的标杆和苏州经济的“金字招牌”,加快实现苏州制造向苏州品牌转变,苏州品牌向苏州品牌转变,苏州产品向苏州品牌转变。

会上,与会代表审议通过了《“苏州制造”品牌国际认证联盟章程》,选举产生了“苏州制造”品牌国际认证联盟理事长、副理事长,和秘书长等人选,中国质量认证中心南京分中心当选“苏州制造”品牌国际认证联盟管理

理事长单位,分中心主任徐军当选理事长。徐军介绍,联盟将负责制定“苏州制造”品牌认证标准和规则,联盟成员单位将在国家认证采信标准的业务范围内从事“苏州制造”品牌认证工作,并对其认证的产品开展有效监督。

市市场监督管理局副局长傅彬介绍,下一步,市场监管部门将加强对认证联盟的指导和支持,及时研究解决认证联盟遇到的问题和困难,为认证联盟开展工作创造良好的条件。市场监管部门和工信部门将遴选一批优秀的企业,开展“苏州制造”品牌认证工作。

(晋佳)

苏州国际商事法庭投入运行

近日,苏州国际商事法庭在苏州工业园区正式启用,投入运行。这是全国首批市管国际商事法庭,将力促整个区域的开放创新发展提供有力法治保障。

作为专门审理涉外商事纠纷的专业审判机构,苏州国际商事法庭具体管辖苏州市镇工业法院的管辖范围内50亿元以上的第一审涉外商事案件,当事人不服苏州工业园区人民法院作出的涉外民商事案件判决、裁定提起上诉的案件,以及苏州市中级人民法院受理受案的其他具有涉外因素或可开

放型经济相关的案件等。

苏州国际商事法庭启用后,将紧密结合长三角一体化、“一带一路”建设,更高水平对外开放和江苏自贸区苏州片区发展要求,牢牢把握区位优势,深入实施涉外商事审判精品战略,同时构建能动司法、仲裁、诉讼有机衔接的涉外商事多元化纠纷解决新模式,满足中外市场主体的多元需求。

近年来,苏州中院深入贯彻新发展理念,制定出台《关于依法保护和促进“开放再出发”的实施意见》,《关于依法服务和保障中国(江苏)自由贸易

试验区苏州片区建设发展的实施意见》等意见,着力为区域开放发展提供司法服务和保障,同时积极拓展司法职能,承办由最高人民法院等单位组织的第三届“一带一路”国际青年论坛,促进对外交流与合作;与中国国际贸易促进委员会法律事务部、中国人民大学破产法研究中心等共同主办中国破产法论坛,搭建破产审判与营商环境优化专题研讨会,推动完善跨境破产协作机制,营造公平公正营商环境。

(苏法堂 金刚)

苏州公交36路司机张健业陪护走散小朋友

12月6日15时30分左右,36路驾驶员张健业驾驶编号102280号,由花桥南站开往苏安南站的,当车辆行至终点站苏安南站时,车上乘客全部下车后,张健业发现车上只留下了一个小朋友左右顾盼的没有下车,再看车上下车时没有遗留的成年乘客。

于是上前询问小朋友,家长有没有一同乘车,为何现在就你一个人?小朋友虽然只有一个人,却不是孤零零,张健业说,是和爸爸一起出门乘坐的36路车,但是没有坐在一起,在乘车过程中,爸爸到站下车了,他没有及时和爸爸一起下车,也没有手机能联系到爸爸。张健业说后就意识到小朋友和家人失散了,就立即启动停车程序,拨打110报警并通知车队队长,把事情说明原委的讲了一下,随后就把小朋友带到苏安南站内,一直陪伴在小朋友身边直到110民警人员赶到现场。通过小朋友口述的手机号码,联系到了孩子的父亲。不久后,孩子的父亲接到了苏安南站接走了孩子。

(孙俊)

张健业说,当时车上下车时,他看到小朋友一个人在车上,心里很着急,就立即启动停车程序,拨打110报警并通知车队队长,把事情说明原委的讲了一下,随后就把小朋友带到苏安南站内,一直陪伴在小朋友身边直到110民警人员赶到现场。通过小朋友口述的手机号码,联系到了孩子的父亲。不久后,孩子的父亲接到了苏安南站接走了孩子。

(孙俊)

